

Gaceta de Tenerife

DIARIO CATOLICO - ORGANICO DE LAS DERECHAS

Santa Cruz de Tenerife, Miércoles 16 de Enero de 1929

Precio de suscripción, 2 pesetas mensuales. Admitense esuelas hasta las cuatro de la mañana.

Director: Adolfo Febles Mora

EL SERVICIO AUTOMOVILISTA

Las carreteras de esta isla deben tenerse en el más perfecto estado de conservación

La frecuencia y gravedad de los accidentes automovilistas, por el interior de las poblaciones y por las carreteras, y en los que tantas y tantas víctimas se han venido ocasionando en España en estos últimos años, justifica ciertamente el que en el nuevo Código Penal se incluyeran severas sanciones para los conductores de esos vehículos que, por imprudencias, causaran tales desgracias.

Sin que a nuestra isla haya motivos para incluirla entre las localidades españolas donde más accidentes de esa clase se producen anualmente, hay que tener la sinceridad de reconocer, también, que por nuestras carreteras circulan con más frecuencia y con más impunidad de las que debieran ser—automóviles y camiones guiados por quienes carecen de la prudencia y hasta del instinto de la propia conservación necesarias para no entregarse a locas y desenfadadas velocidades en sus respectivos vehículos.

Para esos conductores automovilistas, que en las carreteras de nuestra isla suelen ser un peligro constante para ellos mismos, para el pasaje que conducen y para los demás vehículos que por esas rutas terrestres transitan, siempre estará justificado todo el rigor de las autoridades y los que se les asignan en el nuevo Código penal.

En cambio, es justo proclamar, también, que existen en nuestra isla otro importante número de *chauffeurs* que proceden continuamente con gran pericia y prudencia en la conducción de sus automóviles y camiones. Para esos *chauffeurs*, cuando la desgracia les hace fatalmente causar un involuntario accidente o una víctima, toda atenuación en las sanciones penales nos parecerá de un pafioso y reflexivo espíritu justiciero. ¡Que no se escriben en los Códigos las penas más extremas para aplicarlas lo mismo al profesional del crimen, que al hombre honrado a quien la ofuscación abocada de un momento o la reivindicación de su honor le ha llevado a cometer un acto delictivo!

Con tales circunstancias ante la vista, con tan graves sanciones para los delictos por imprudencia—en los que están preferentemente incluidos los atropellos automovilistas—es justo que ahora se extremen en las carreteras de nuestra isla el más perfecto arreglo y conservación de aquéllas, para así quitar un importante tanto por ciento de probabilidades a la producción de esos accidentes. Porque: todo aquel que se le exige el exacto cumplimiento de un deber o de una obligación cualquiera, a su vez hay que recordarle de todos los elementos que precise para el éxito de su misión.

A lo largo de la carretera general del Norte de Tenerife, hay trozos de ese camino que se encuentran actualmente en deplorable estado y en condiciones que

con demasiada frecuencia ponen a los vehículos en trance de zozobrar y de que se originen graves y hasta sangrientos accidentes. El arreglo de esas partes de nuestra principal carretera insular, no debe relegarse a segundo término; hay que llevarlo a cabo, por el contrario, con todo celo y actividad.

Y dentro de esa carretera del Norte, el trayecto comprendido entre esta capital y La Laguna ofrece aspectos deplorables y peligrosos para toda clase de vehículos, especialmente para los de tracción mecánica. Apresurámonos a hacer una aclaración de realidad y de justicia. No estamos aludiendo a la pavimentación de esa carretera, que se encuentra admirablemente cuidada y atendida por el Real Automóvil Club de Tenerife. Nos referimos a las entrevías de la línea para el tranvía eléctrico, que pudiendo y debiendo estar todas ellas revestidas en la misma forma que el resto de la carretera, se encuentran en las peores condiciones imaginables para el tránsito de carruajes.

A la entrada de La Laguna el estado de esas entrevías y sus alrededores es de un peligro evidente para el destroz y los accidentes de automóviles y camiones; dándose el caso verdaderamente anómalo, de que las obras que en esas entrevías se están llevando a cabo, hace ya bastantes días que están en suspenso. Y en las proximidades de Gracia, también las entrevías del tranvía eléctrico están en las mismas condiciones para los vehículos que se ven obligados a circular por sobre de ellas. Porque sabido es que el movimiento de toda clase de carruajes que hoy se efectúa diariamente por la carretera del Norte, por el gran número de aquellos en las opuestas direcciones obliga a los vehículos a utilizar la mencionada entrevía, para poder continuar los viajes con la mayor normalidad y seguridad.

De aquí resulta, en lógica consecuencia que las entrevías citadas es necesario que estén perfectamente atendidas y en igualdad de pavimentación que el espacio restante de la carretera, siendo de elogiar y de aplaudir lo que en esto último se esmera el Real Automóvil Club de Tenerife. En evitación de toda clase de accidentes automovilistas y para poner a *chauffeurs* y propietarios de automóviles y camiones en condiciones de que esos accidentes no se produzcan sino por un gran *imprudencia* por parte de ellos, es preciso que por el Cabildo Insular de Tenerife se ordene—con el celo que pone en otros deberes de administración insular—el más rápido arreglo de las entrevías del tranvía eléctrico en la forma que indicado dejamos. Con esto hará un positivo beneficio a los múltiples intereses insulares a quien afecta ese urgente buen estado de nuestras carreteras.

UN ILUSTRE VISITANTE

El Dr. López de Gomara

Después de haber recorrido las principales poblaciones europeas regresa a Buenos Aires, en el magnífico y suntuoso trasatlántico alemán "Cap Arcona", el honorable doctor don Justo López de Gomara, del Directorio del importante rotativo bonaerense "El Diario Español", que fué comisionado a Madrid por los miembros de la Comisión organizadora, de Buenos Aires, pro-homenaje al eminente estadístico e ilustre Presidente de la República Argentina, Excmo. señor doctor don Hipólito Yrigoyen, para el acto del descubrimiento en el Retiro—en la gloriosa de Alfonso XII—de una placa de bronce con el busto del doctor Yrigoyen, con las letras en relieve del decreto, que tan alta figura hispano-americana promulgó en su país, declarando fiesta nacional la gloriosa fecha del 12 de Octubre, aniversario del descubrimiento de América, como prueba indestructible del amor que siente por España la República Argentina, en cuyo acto, al que asistieron el marqués de Estella, los gobernadores civil y militar, el alcalde de Madrid con el Ayuntamiento en Pleno, el embajador de la Argentina, los embajadores, ministros, encargados de negocios, de las Repúblicas ibero-americanas, con el personal de sus legaciones, cónsules de las mismas, entre los que figuraba el de la Argentina en esta isla de Tenerife, señor Martínez Déniz, que se encontraba en Madrid en uso de licencia; la colonia argentina y numeroso público pronunció el doctor López de Gomara un brillante discurso, lleno de conceptos entusiastas para la Nación española, y en el que ensalzó la descolante labor del doctor Yrigoyen que ha vuelto a asumir con aplauso unánime del alma popular, la inres-

ligadura de la Presidencia, bajo la cual dictó leyes tan bien inspiradas. El señor López de Gomara, tan pronto bajó a tierra se dirigió a visitar al cónsul de la Argentina, señor Martínez Déniz, que al mismo tiempo se había dirigido a bordo a saludarle.

Acompañado de su bella y gentil señora esposa y distinguidas personalidades recorrieron la población de la que dijeron llevaban la más grata impresión por su orden y disciplina social.

La personalidad del doctor López de Gomara, aparte de sus nobles méritos profesionales, es hombre de excepcional cultura, y por su exquisito trato social, atenta corrección y su caballeresco proceder en todos sus actos, ha conquistado en Madrid para sí y su patria, durante su estancia en la corte, las mayores y más sinceras simpatías.

Su nombre es bien familiar en toda la colonia española en la República Argentina, por la entereza y acierto con que siempre evoluciona en pro de los intereses de ambos países y evitar todo perjuicio y daño al honor de la Madre Patria.

Deseamos a tan distinguidos viajeros feliz viaje a su país.

Unión de automóviles

—de—
PEDRO DE ARMAS
—y de—
DOMINGO MANUEL DELGADO
—()—
TELEFONO NUMERO 55
"RESTAURANT"
"QUITA PENAS"

LA SENORA
D.^a Magdalena Rivero Arnay
VIUDA DE MARRERO
Falleció en la mañana de ayer
D. E. P.

Su hija, D.^a Leonor Marrero, Vda. de Vera; sus nietos, D. Narciso, D.^a Pura, D.^a Filomena, D.^a Carmen, D. Vicente Juan, D.^a Nereida, D.^a Aurea y D.^a Celia de Vera Marrero; sus nietos políticos, D.^a Juana Miranda de Vera y D. Manuel Naranjo Prida; sus biznietos, sobrinos y demás familiares.

Ruegan a sus amistades, conocidos y personas piadosas, una oración por el alma de la finada, y la asistencia a su entierro, que se verificará a las 4 de la tarde de hoy, miércoles, desde la casa mortuoria, calle del Marqués de Celada número 11, al cementerio católico de esta ciudad, favores por los que les quedarán profundamente reconocidos.

La Laguna de Tenerife, 16 de Enero de 1929.

En Lanzarote y Fuerteventura Abundantes lluvias

Persona que consideramos bien enterada, nos participa que en la isla de Fuerteventura, y más en la de Lanzarote, han caído abundantes lluvias.

Nuestro comunicante nos traslada el alborozo de los campesinos de Lanzarote por considerar que las lluvias han asegurado las cosechas, y aunque sus noticias sobre Fuerteventura no son tan alentadoras, nos afirma que también allí se ha recibido el beneficio.

Cooparticipes en las penas y en las alegrías de las islas hermanas, las celebramos como si fueran nuestras.

Actividades municipales Reformas en el Mercado de esta capital

La Comisión municipal Permanente aprobó, en una de las últimas sesiones, el proyecto de reformas en el Matadero municipal, confeccionado por el arquitecto señor Arroyo.

El proyecto comprende principalmente la necesidad de habilitar un local adecuado para que pueda efectuarse el reconocimiento de carnes.

La distribución actual de las dependencias del Matadero harían casi imposible el encontrar lugar adecuado para instalar un laboratorio, porque el emplazamiento de corrales de todos los patios dificultaba la elección de un lugar sano y tranquilo para la realización de operaciones de observación y reacción.

Las nuevas obras consisten: en hacer desaparecer todos los corrales que están situados en el patio de servicio del Matadero, utilizando el solar que ocupan; en la construcción de un laboratorio, despacho del veterinario, una sala de reconocimientos, sala de limpieza y un garage para el automóvil conductor de las carnes.

En el Matadero se establece una sala o depósito de espujados, reduciendo la de sacrificio de reses lanaras y cabrias, pero teniendo en cuenta que parte de ella se destinaba a garage, este servicio pasa a la cochera constituida para tal efecto.

En el proyecto no se incluyen ni el tendido del servicio de agua a presión, por estar la tubería general bastante lejos todavía, ni la compra del material del laboratorio, porque no ha podido lograrse una nota del que necesita el personal técnico.

Tampoco se incluye la adquisición de tres molinetes, de media tonelada, para elevar las reses, porque no han remitido precios las casas productoras.

Un ilustre octogenario El duque de Hjar

Fué senador del Reino por Canarias. Un ilustre octogenario español es el duque de Hjar, conde de Palma del Río y de Ribadeo, marqués de Almenara.

Don Alfonso de Silva y Campbell, es viudo de doña María del Dulce Nombre Fernández de Córdoba y Pérez de Barradas y son sus hijos, don Alfonso, duque de Aliaga, casado con doña Rosario Gurlubay y González de Castañón; doña Araceli, duquesa de Almazán, casada con don Alfonso de Mariategui y Pérez de Barradas, y el finado don Andrés Avelino, e hijo de Palma del Río. Hermanos políticos son los duques de Lerma y de Tarifa, la condesa de Gavia, la duquesa viuda de Uceda, el duque de Medinaelli, y don Alfonso, estos tres últimos ya fallecidos.

Ex senador por Canarias, gentilhombré de cámara de S. M., con ejercicio y servidumbre desde el 29 de Noviembre de 1879, vocal del Collar de la Asamblea Suprema de Carlos III y maestrante de Sevilla.

Sabido es que el traje que Su Majestad el Rey viste cada año el día de la Epifanía, en la ceremonia de Palacio, es enviado al duque de Hjar, como conde de Ribadeo, pues en tiempos del Rey don Juan II, un ascendiente suyo le facilitó su traje al Monarca para que pudiera

En el Valle de San Roque Un hombre cae muerto repentinamente

En la tarde del domingo último, ocurrió un lamentable suceso en el Valle de San Roque, pago del pueblo de Yalsequillo.

Serían próximamente las tres de la mencionada tarde, se hallaba dedicado a la recolección de patatas, en uno de los terrenos de aquella jurisdicción, el vecino de la misma Juan Alfonso, casado y de unos 65 años de edad; cuando intentaba cargar una bestia con unos sacos de dichos tubérculos, cae desplomado repentinamente al suelo, y al acudir su familia y otros vecinos, que, juntamente con el desdichado Alfonso, se ejercitaban en la misma faena agrícola, encontraron, con la mayor sorpresa, que estaba exánime sin señales alguna de vida.

Practicadas las diligencias del caso, fué conducido a su domicilio el cadáver de la víctima de este accidente.

Por abusos de confianza Detención de un banquero

Comunican de Colmar, que por demanda de los acreedores y de los miembros del Consejo de Administración ha sido detenido el banquero Wolf de Selestat acusado de abusos de confianza e infracciones de la ley de Sociedades.

El Banco está actualmente en quiebra, con un pasivo de seis a ocho millones.

De un notable concierto Los eminentes artistas de la guitarra

Como es muy probable que en breve lleguen a Tenerife el notabilísimo guitarrista don Emilio Pujol y su señora esposa, doña Matilde Cuervas, también afamada profesora de guitarra, reproducimos a continuación las líneas que nuestro colega *Diario de Las Palmas* consagra a dar cuenta del éxito obtenido por dichos artistas en el concierto dado el jueves último en el teatro Pérez Galdós, de aquella ciudad:

"Éxito rotundo y definitivo fué el alcanzado anoche por el aplaudido guitarrista don Emilio Pujol, secundado en la parte por su esposa, doña Matilde Cuervas, también distinguida profesora de guitarra.

Ante un auditorio selecto, y tan numeroso como era de esperar, dió principio el acto con unas breves y expresivas palabras de don Domingo Doreste (*Fray Lisco*) sobre el genio y arte de la guitarra, y, como siempre, estuvo admirable, recibiendo al final nutridos aplausos.

Las dos primeras partes del programa, donde es notoria una metódica delicadeza, fué ejecutado maravillosamente por el señor Pujol.

La modesta guitarra, serenamente pulsada por la mano de este artista, deja de ser el popular y pibeyo instrumento para convertirse en algo mágico que arranca con una melodía indecible los secretos acordes de la naturaleza.

Tanto en la *Serenata*, de Malats, como en los demás trozos ejecutados, el señor Pujol nos dió pruebas de que siente e interpreta su difícil arte.

Dechado de inspiración y belleza son la *Guajira* y *Sevilla*, obras del propio Pujol, las que ejecutó con una maestría admirable.

La tercera y última parte del programa se ejecutó con gran acierto, cooperando Matilde Cuervas, notable y excelente guitarrista, que en la *Donza*, de Falla, fué sumamente aplaudida.

Cuántas personas asistieron anoche a este concierto musical, conservarán grato y agradable recuerdo de lo que es el arte de Pujol, desprovisto de toda clase de virtuosismo. Fué el de anoche un éxito de los que hacen época en los anales artísticos.

De interés local El emplazamiento de la Casa de Correos

En varios colegas hemos leído en estos últimos días artículos razonados llamando la atención, a quien correspondía, para ver si es posible todavía enmendar un error de gran importancia para esta capital.

No puede negarse que esta campaña responde a un estado de opinión.

Lo que se ha escrito sobre este asunto, y las conversaciones que se oyen en todas partes, confirman que se ha padecido una equivocación al adquirir el solar para construir la nueva Casa de Correos en sitio tan apartado del pueblo, que es por ley natural el centro obligado de toda la actividad mercantil de esta ciudad.

Nosotros no podemos menos de sumarnos a esta campaña, y pedir a nuestras autoridades que gestionen con la mayor actividad el cambio del solar adquirido por otro de los que ahora pueden ofrecerse en las grandes explanadas que deja la Avenida Marítima.

Por otra parte, no creemos que se

trate de una cosa imposible, ni aun difícil, si todos ponen de su parte buena voluntad.

No se perjudica a nadie; el Estado recibe igual o mayor número de metros cuadrados, y en mejor sitio, y de más fácil acceso para los cables telegráficos. El propietario del terreno conserva su dinero, pues no debe tratarse de deshacer el contrato hecho, sino de canjear un solar por otro. El Ayuntamiento puede vender el solar de la calle de Viera y Clavijo tan bien o mejor que el de la Avenida. El pueblo todo, sin distinción de matices, pide este cambio, que no perjudica en nada a los vecinos de los barrios altos, porque allí se puede poner una estafeta, como había antes.

¿Qué es lo que se necesita? Un poco de esa actividad y de esa energía que ya nos tiene acostumbrados el señor alcalde, cuando se trata de otros asuntos, y el apoyo del señor gobernador, que no fallará, como no falla en ninguna de las cosas que constituyen un anhelo del pueblo.

PELICULA EN ACCION

Graciliana, la histérica

Porque no la dejan ir a un baile, se arroja al Duero, y un guardia la saca por los pelos

Un matrimonio que reside en Zamora recogió hace bastantes años, en la Casa-Hospicio, a una niña huérfana, llamada Graciliana Gesterro, a la que prohibió, educándola y cuidándola con el mayor cariño. Graciliana es ya una buena moza de diez y siete años. Está muy agradecida a sus padres adoptivos; pero su carácter caprichoso y su condición histérica le hacen sufrir continuas y cordiales reprimendas, que no solían producir efecto.

El día 3 del actual mes la muchacha pretendió ir a un baile público que se celebraba en un barrio popular, y sus protectores se lo prohibieron terminantemente. Graciliana tuvo un gran disgusto, y el histerismo se le exacerbó en tal forma, que huyó de la casa y, saliendo a las afueras de la ciudad, llegó al puente

sobre el río Duero y se arrojó de un salto al agua.

Mal lo hubiera pasado la muchacha si el guardia municipal Enrique Hernández, que prestaba servicio por los alrededores del puente, no se hubiera lanzado al río con la mayor presteza para salvar a la irridada Graciliana. No fué cosa fácil lograrlo, porque el uniforme embarazaba los movimientos de Enrique; pero, al cabo, éste pudo llegar al sitio donde la suicida se debatía con la corriente y agarrarla por los cabellos, en el momento en que ya se iba al fondo.

Graciliana tuvo que ser auxiliada por los médicos, pues padecía fuerte excitación nerviosa y síntomas de asfixia.

Se elogia mucho la generosa conducta del guardia Hernández.

De actualidad regional

Las Palmas, el fomento del turismo y la Exposición Ibero Americana

Bajo la presidencia del señor gobernador civil y con asistencia de los señores Armas, Nuez, Moreno, Caballero, Ley y Prast, en representación del Cabildo, Ayuntamiento, Junta de Puertos y de los dueños de hoteles, respectivamente, el viernes último, por la tarde, quedó constituido en Las Palmas el Comité ejecutivo del Patronato Provincial de Turismo.

Se aprobó, en primer término, todo lo acordado en las reuniones celebradas en Tenerife por los representantes de la provincia de Las Palmas con los de la nuestra, sobre la concurrencia a la Exposición de Sevilla, que escuetamente es lo siguiente:

1.º—Construir un Pabellón para ambas provincias, cuyo coste ascenderá de 70.000 a 80.000 pesetas, cuyo importe se satisfice entre Tenerife y Las Palmas por partes iguales.

2.º—Aceptar para la construcción del indicado Pabellón el terreno elegido por el señor Marín Acuña, en su reciente viaje a Sevilla, para cuya elección le dieron toda clase de facilidades el señor Ramírez Doreste y el ingeniero de la Exposición señor Acuña.

3.º—Aprobar, asimismo, la remisión a Tenerife de los fondos para la construcción del Pabellón, de los que se han remitido ya 30.000 pesetas libradas a este efecto por el Cabildo.

Se dió cuenta por el gobernador de las gestiones que viene haciendo para obtener de las otras corporaciones llamadas a contribuir a la construcción del Pabellón canario, las aportaciones necesarias, mereciendo dichas gestiones la aprobación del Comité.

Acordóse dirigir a las entidades industriales, agrícolas, comerciales y, en general, a todo lo que representa cualquier clase de riqueza, actividad o trabajo, ante S. E. para que concurren a la Exposición, solicitando sitio en el Pabellón y manifestando lo que han de exponer.

Se solicitará la cooperación de la Cámara de Comercio, Cámara Agrícola, Junta de Puertos, Patronato de Consignatarios, Patronato de Comerciantes, Sindicato de Tabaceros, Sociedad Económica, Museo Canario, Patronato de Exportadores, rogándoles que, aparte de su apoyo a esta

obra gestionen la concurrencia de sus miembros a la Exposición.

Se resolvió que por persona competente se haga una selección de fotografías de la provincia.

Asimismo se acordó hacer una propaganda muy activa e intensa de las condiciones climatológicas de esta isla, estudiándose por los concurrentes la forma más adecuada y eficaz de hacerlas, que se determinará en próxima reunión.

Se acordó telegrafiar al señor ministro de Fomento, solicitando que los trabajos que para concurrir a la Exposición se han realizado por el ingeniero del puerto, para exponerlos en el Pabellón del Ministerio de Fomento, se expongan en el Pabellón Canario.

Se acordó estudiar la publicación de una guía.

Se autorizó al señor Armas Gourié para que hiciera otras gestiones cerca del señor conde de Güell, presidente del Patronato Nacional de Turismo, relacionadas con la atracción de turismo en esta isla, en su próximo viaje a Madrid y con quien tiene ya convenido una conferencia.

Novelas morales y recreativas. Devocionarios y libros de meditaciones. "Librería y Tipografía Católica". San Francisco, 7.

Eclesiásticas La elección de cargos en el Cabildo Catedral

Por el Excmo. Cabildo Catedral de La Laguna han sido elegidos los siguientes cargos para el año actual:

Secretario, señor Arrediano, don Eduardo Martín; Mayordomo de Fábrica, señor Lectoral, don Gabriel González Díaz; Puntador mayor y Contador, señor Prefecto de Ceremonias, don Baltasar R. de Vera; bibliotecario, señor Magistral, don Heracleo Sánchez Rodríguez; enfermeros, señores Deán y Doctoral, don Enrique González Medina y don Bernabé González Marrero, respectivamente; puntador menor, señor beneficiado don Francisco Pérez Bernal.

El coñac tres copas **González Byass, de Jerez** **está reconocido como el mejor del mundo.—Agente, F. Guerrero.**

Los grandes trasatlánticos alemanes

El "Cap Arcona" en el puerto de esta capital

Ayer a bordo del suntuoso palacio flotante

Como oportunamente anunciamos, ayer, a las siete de la mañana, fondó en nuestra bahía el hermoso trasatlántico alemán "Cap Arcona", perteneciente a la flota de la poderosa Compañía Hamburg Sudamericana.

El "Cap Arcona" llegó a este puerto con un día de retraso, debido a la neblina reinante en Lisboa, imposibilitándole para entrar en dicha bahía. Por este motivo, se suspendió la fiesta a bordo, anunciada para el lunes, al medio día, que la Compañía ofrecía en honor de Tenerife.

No obstante esta contrariedad, el comodoro del "Cap Arcona" señor Rolin, entusiasta amigo de Tenerife, anunció antes de llegar a puerto que los invitados podrían visitar el buque.

Por este motivo, desde las 8 de la mañana, numerosas personas se congregaron en la marquesina del desembarcadero del muelle. Gran número de faltas se aproximaron a la gran mole, que se erguía suntuosa e inmóvil cual una fortaleza inexpugnable en medio de nuestra bahía, lanzando al aire sus gigantes chimeneas densos penachos de humo.

Los visitantes, al llegar al soberbio trasatlántico eran recibidos por el comodoro señor Rolin, a quien acompañaba nuestro distinguido amigo el exdiputado a cortes don Andrés de Arroyo.

El experto marino alemán, con su proverbial galantería, saludaba a cuantas personas llegaban a bordo.

Los visitantes recorrieron el buque, admirando sus diferentes dependencias, y sorprendidos ante tanto alarde de fastuosidad, lujo, amplitud y arte que encierra este hermoso trasatlántico alemán, verdadera supremacía en cuanto a construcciones navales.

En el campo de tenis, situado en la cubierta superior del buque, se habían colocado numerosas mesas entre las que se distribuyeron los invitados, figurando en ellas distinguidas familias de esta capital, siendo espléndidamente obsequiadas.

La Banda de a bordo ejecutó durante el acto diferentes piezas musicales.

Después, en el aristocrático y austero salón de concierto, se reunieron los invitados, interpretando algunas obras musicales la orquesta de a bordo, terminando con los himnos alemán y español, que fueron escuchados en pie por la concurrencia.

Durante este acto se dieron vivas al señor Amsinek y al señor Rolin. Toda la oficialidad del buque se comportó con exceso de amabilidad y atenciones para con los invitados.

Después se procedió a efectuar el regreso a tierra, abandonando todos el buque muy satisfechos de la visita.

Seguidamente, serían las once y media de la mañana, el "Cap Arcona", levó anclas, saliendo de la bahía.

Minutos más tarde, la hermosa

nave cruzaba frente a la población El "Cap Arcona" se deslizó suavemente mar adentro, dejando como recuerdo de su paso una estela espumosa, hasta que el palacio flotante se esfumó en el horizonte, llevando rumbo hacia Buenos Aires.

La salida del "Cap Arcona" fué presenciada por numeroso público en el pasaje desembarcado en esta capital.

Herr Paul von Bachmayer y señora, Herr Dr. Ernest Borstlinghaus Herr Lorenz Christiansen, Herr Ditlef Christiansen, señora Johanna Dahlstrom, Herr Arthur Frankel, Herr Manilius Gogge y señora, señora Helena Heidborn, Herr Louis Joseph y señora, señorita Margarethe Kannegiesser, Fraulein Anna Kohler, Herr Amory Mathews, Herr Oskar Mathies y señora, Herr Paul Meineke, señora Herla Moysischevitz, señora Marie Mügel, señorita Bertha Rosterg, Herr Theodor von Wenzel y señora, Herr l'Abbé Alexio Bouly, Herr Ernest Garalp y señora, Herr René Cauwe y señora, Simone Gauwe Wanters, Herr Benoit Roussel y señora, Herr Fraulein Marie Gartens, Fraulein Lucie Harders, Herr Klas Erik Holmberg, señorita Hermine Gempp y Herr Ernest Schulze.

Personalidades que conduce a su bordo

J. Elysió de Conto, Alkandar Monteiro Junqueira, Carlos H. Metz, Pedro J. Martins, José Martins Pinheiro, Carlos E. Bellocq, Matías Sánchez Sorondo, Julio César Susini, Leo Alberti, Armando Riquelme y Carlos Zuker.

Asimismo hace viaje el barón Herr Raül Schroeders.

Un telegrama al señor Amsinek

Con motivo de la fiesta celebrada ayer a bordo del "Cap Arcona" nuestro distinguido amigo don Andrés de Arroyo dirigió el siguiente telegrama al director de la Compañía señor Amsinek:

"Hamburgo Columbus, para Amsinek.—Reconocido a su delicada atención los invitados de Tenerife le envían cordial saludo y hacen votos por la prosperidad de la Compañía y de su ilustre director.

Reciba mi personal afecto y gratitud por la distinción que se dignó conferirme.—Arroyo".

Un radio del señor Rolin

También el señor Arroyo recibió el siguiente radio del comodoro del "Cap Arcona", señor Rolin:

"En el momento de salir "Cap Arcona" envío a los queridos tinerfeños saludos más afectuosos agradeciéndoles profundamente su grata visita.—Rolin, comodoro"

A éste contestó el señor Arroyo con el siguiente:

"Cap Arcona" Rolin, comodoro.—Reconocidos a sus inagotables bondades, reiteramos nuestros cordiales afectos que Tenerife noblemente agradecido tendrá siempre para usted, que la ha conquistado y retiene con su cariño.—Andrés de Arroyo"

rio, don Salvador Brito Duarte; tesoro, don Dionisio Herrera Carmo; bibliotecario, don Anselmo Castañeda Concepción; primer vocal don Juan García Pérez; segundo vocal, don Felipe Santos Pérez; tercer vocal, don Anacleto García Sicilia; cuarto vocal, don Antonio González Díaz; y quinto vocal, don Salvador Sicilia Sicilia.

Cultura y Recreo

La Junta directiva de la sociedad Cultura y Recreo, de Las Palmas, ha quedado constituida para el presente año como sigue:

Presidente, don Roque González Pérez; vicepresidente, don Manuel Padrón Rodríguez; tesoro, don Andrés Marrero Lemes; interventor, don Bartolomé Pérez; secretario, don Pedro Domínguez Taisma; vicesecretario, don Juan Venna; presidente de Recreo, don Juan Bethencourt; presidente de Fomento, don Agustín Montenegro; vocales, don Policarpo del Rosario, don Rafael Luzzardo y don Antonio Sanabria.

Asociación Patronal de Comerciantes

La Junta de Gobierno de la Asociación Patronal de Comerciantes de Las Palmas, en el año actual, ha quedado constituida con los siguientes señores:

Presidente, don Manuel Campos Padrón; vicepresidente, don Manuel Pérez Martín; tesoro, don Rafael Romero Rivero; vocales, don Luis Rivero Domínguez, don Agustín Bosch Millares, don Juan Sánchez de la Coba, don Juan Melián Suárez, don Justo Molina Falcón, don León Vallach, don Jerónimo Díaz, don Néstor Ferrera Villar, don Francisco R. Moreno, don Francisco Guerra Vega, don Luis Correa Medina y don José Avelino Henríquez.

Círculo de Amistad XII de Enero

CASINO

de Santa Cruz de Tenerife

Se convoca a los señores socios de este Casino para la Junta general extraordinaria que se celebrará el día 17 del corriente a las nueve y media de su noche, con arreglo a la siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Lectura del acta de la sesión anterior para su aprobación.
- 2.—Dar cuenta de hallarse vacantes en la Junta directiva del Casino los cargos de primer vicepresidente secretario, vicesecretario y dos vocales, por la no aceptación de los señores socios últimamente elegidos para los mismos.
- 3.—Elección de los señores socios para desempeñar las precitadas vacantes, y
- 4.—Ruegos y preguntas.

Santa Cruz de Tenerife, 9 de Enero de 1929.

El secretario accidental, M. Rodríguez.—V. B.—El presidente, J. Arfengo.

Ecos de sociedad

Viajes

En el trasatlántico alemán "Cap Arcona" llegó ayer de Vigo la distinguida señorita Maria Zerolo Puentes.

También en el mismo vapor regresó ayer de la Península acompañado de su familia don Ramón Chorro Llopiz, abogado fiscal de esta Audiencia.

Para Buenos Aires hizo ayer viaje la señorita Hilda Camacho.

Hoy hará viaje para el Extranjero acompañado de su joven esposa, nuestro estimado amigo particular, el médico don Rosendo García Ramos.

Enfermos

En la Clínica del doctor don Adalberto Rodríguez ha ingresado, en estado grave, para dar a luz, la señora esposa de don Salvador Díaz.

En la misma Clínica y también para dar a luz, ha ingresado la señora esposa del estimado joven don José Perera.

Comisión científica

A bordo del trasatlántico alemán "Cap Arcona", llegó ayer el abate Bouly, acompañado de una comisión científica, que vienen a Canarias con objeto de practicar investigaciones sobre yacimientos de agua.

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

Una mujer se cae de una azotea, produciéndose graves heridas

La vecina del Puerto de La Luz Carmen Duque Perdomo, de 35 años de edad, casada, y domiciliada en la calle Travesía, sin número de gobierno, fué asistida en la Casa de Socorro de varias heridas contusas: una en la cabeza, que le abarca diversas regiones, y otra en el arco superciliar derecho, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Según manifestaciones de la propia lesionada, se las produjo el caerse de la azotea de su casa, a donde había subido para sujetar con unas piedras unas planchas de zinc, las que a causa del fuerte viento que reinó en aquellos días amenazaban caerse con riesgo para los inquilinos de la casa.

Gobierno civil

En el Gobierno civil se nos facilitó ayer la siguiente nota:

Notas sobre la anchura del muelle Sur

A las preguntas que, con motivo de un editorial de "La Tarde" sobre la prolongación y anchura del muelle Sur, ha hecho el gobernador civil al director facultativo de las Obras del Puerto, este le envía las notas siguientes que señalan la orientación oficial dada al problema planteado y resuelto por la Superioridad, y que por juzgarlas de interés público se envían a la publicación.

Primero.—No es cierto que el presupuesto reformando el ancho del trozo de 500 metros a 21'50 (que es lo que tiene ahora el trozo segundo), en lugar de los 40 del proyecto aprobado, sea de dos y medio millones de pesetas, por cuanto si por este aumento pido obtenerse en el proyecto del señor Diamante, la Superioridad lo desestimó en absoluto, por haberse sustituido los actuales bloques de cemento por otros de cal, con manifiesta inferioridad de la resistencia y duración de las obras.

Segundo.—Que el aumento de presupuesto que la anterior reforma ampliaría, manteniendo la misma calidad en los materiales, que los que se emplean en el trozo segundo se elevaría a la cifra de ocho millones de pesetas.

Tercero.—Que el aumento de tiempo que esta reforma implicaría retrasaría la terminación de la obra en 5 años, cuando menos.

Cuarto.—Que aunque se accediese por la Superioridad a este aumento y retraso, iríamos a una obra inútil, porque la congestión del tráfico actual en el muelle Sur, no permitiría en su día la explotación de esos 500 metros, en las condiciones que generalmente se estima.

Quinto.—Que el problema no es de aumento de ancho, sino de medios de carga, descarga y transportes.

Sexto.—Que sobre todo lo dicho las obras han empezado ya y no hay tiempo para una tramitación de nuevo proyecto.

Séptimo.—Que a pesar de ello el ingeniero-director que suscribe expresa que podrá elevar el ancho a 12'00 metros, sin aumento de tiempo ni de presupuesto, y

Octavo.—Que ésta Dirección facultativa, sin necesidad de arrendos de ninguna clase, tiene siempre presente los deseos de Tenerife, a más de los generales del Estado que le están encomendados".

No necesita la nota más aclaración.

Ofrecimiento

Por haberlo hecho público el excelentísimo señor presidente del Consejo, puede ya decirse que el gobernador civil, interpretando el sentir de la isla, y atendiendo la indicación del Patronato de Turismo, recordó al señor presidente el clima de Tenerife, el hotel "Taoro" y algún palacio ducal, donde S. M. el Rey de Inglaterra podría recuperar su salud durante estos meses invernales por si entendía que pudiese ser ofrecida la estancia al monarca inglés.

El ilustre jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, ha hecho el ofrecimiento, según declaraciones publicadas en la prensa.

RADIUM

Para la cura del cáncer en todas sus formas, especialmente de matriz, en el Sarcatorio de don J. Rodríguez López, cirujano radiólogo, delegado de la Liga anticancerosa española. (Plaza de 25 de Julio, número 11).

LAS PLACAS DE CALEFACCION "PROTOS" resuelven muchos problemas de la cocina con comodidad, rapidez y limpieza y tienen un precio sumamente módico.

Notas tristes

Fallecidos en la isla

Ayer falleció en La Laguna la respetable señora doña Magdalena Rivero Aray, viuda de Marrero, dama virtuosa y bien manifestos sentimientos caritativos.

Por su bondad y demás bellas prendas de carácter la finada contaba con numerosas amistades y simpatías en la vecina ciudad, lo que ha hecho que su muerte sea allí sentidísima.

Su entierro, que, como se anuncia en otro lugar de este número, tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, de seguro constituirá en La Laguna una sentida manifestación de duelo.

Con tan triste motivo enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame a toda la familia de la finada, y muy especialmente a su nieto nuestro distinguido amigo particular y compañero en la Prensa don Narciso de Vera Marrero, director de Las Noticias".

En el Círculo de Bellas Artes

Una notable Exposición de fotografías

En el Círculo de Bellas Artes, de esta capital, ha hecho una Exposición de trabajos fotográficos el notable fotógrafo don Adalberto Benítez.

Ayer tarde tuvo lugar la inauguración, siendo numerosísimas las personas que acudieron a visitarla, constituyendo un éxito para su organización.

Hemos visitado también la Exposición en la que figuran 460 cuadros representando diferentes manifestaciones de la fotografía.

Ante todo pudimos comprobar el esfuerzo de trabajo de esta Exposición tan amplia, que significa una labor de verdadera asiduidad.

No vamos a tratar de esta Exposición detalladamente, siendo tan numerosa como es, por lo cual dedicaremos unas líneas a esbozarla en conjunto.

Reconociendo los salones de la Exposición, desfilaron ante nuestra vista una colección de fotografías a cual mejor. Paisajes, perspectivas, rincones campesinos, marinas, reproducciones de lindas mujeres; pero sucediéndose en todos los trabajos una nota saliente de originalidad, de buen gusto, que dan indiscutiblemente a Adalberto Benítez una personalidad artística en este ramo de la fotografía.

Vimos algunas marinas, representando soberbias perspectivas de nuestras costas; rincones campesinos, destacándose sitios y costumbres típicas; artísticas cabezas de mujer; paisajes floridos, mereciendo citarse entre éstos un balcón de flores de la Orotava, y otros muchos, todos de efecto sorprendente en cuanto a tono de luz y a procedimiento de la técnica utilizada por su autor.

También admiramos un trabajo titulado "Camino del monte", virado al rojo, hecho a contraluz, de verdadero efecto.

Además se denota en todos los trabajos el depurado gusto artístico de Adalberto Benítez, para escoger lugares y ocasiones.

Esta Exposición representa un alarde dentro del arte fotográfico en el cual adalberto Benítez constituye un indiscutible valor.

Al visitar esta Exposición nos vino a la memoria el gran Certamen de Sevilla, pensando que entre aquellos cuadros se encontraban varios paisajes sorprendentes de las bellezas de la isla, que podrían figurar muy bien en dicha Exposición, como la mejor propaganda del turismo.

mo. Sería lástima que no se procurase adquirir algunas de esas vistas con tal fin.

Esta Exposición fotográfica puede considerarse como un triunfo para su autor, a quien con tan motivo felicitamos sinceramente deseándole un completo éxito.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

"Cap Arcona", alemán, procedente de Hamburgo y Lisboa; consignado a J. Ahlers.

"Werra", alemán, de 5.397 toneladas, procedente de Buenos Aires y Bahía; consignado a J. Ahlers.

"San Carlos", noruego, procedente de Dieppe y Las Palmas, consignado a Rodríguez López.

"Sardinia", noruego, de Londres y Las Palmas, con carga general; consignado a R. López.

"Gomera-Hierro", español, de Las Palmas.

"Magurio", español, procedente de Lisboa, con cargamento de gasolina; consignado a Hamilton.

"Bereby", inglés, de Oporto y escalas; consignado a Elder.

"De la Salle", francés, del Havre y Las Palmas; consignado a Hardisson.

"Jebba", inglés, procedente de Hamburgo y Rotterdam; consignado a Elder.

Vapores salidos ayer

"Gomera-Hierro", para San Sebastián de la Gomera y escalas; "Consuelo de Huidobro", para Garachico; "Cap Arcona", para Buenos Aires y escalas; "Werra", para Bremen; "San Carlos", para Londres; "De la Salle", para Habana y Houston; "Bereby", para Hull; "Jebba", para Oporto.

La Humanitaria

Sociedad de Socorros mutuos

AVISO

Por el presente se hace saber a los señores socios de esta entidad que las fumacias que prestan servicio a esta sociedad son las siguientes:

Señora hija de don Bernabé Rodríguez.

- D. Juan Feria.
- Emilio Serra.
- Evaristo Cristellys.
- Angel Trujillo.
- Francisco Sánchez Lahorra.
- Amelido Alvarez.
- Doña Matilde G. Guanche.

Ayuntamiento

Permisos de acoples

Se han concedido los siguientes permisos de acoples a la tubería del agua a presión:

A don Clemente Ventura Vera, para la casa número 3 de la calle del Clavel.

A don Florentino Jiménez González, para la casa número 4 de la calle de La Luna.

A doña Ascensión Gorbella Belza para la casa número 5 de la calle de Nicolás Estévez.

A don Carlos Buchle y Soto, para la casa número 31 de la calle de Alfonso XIII.

A don Enrique Quintere Casañas para la casa número 12 de la calle de Candelaria.

A don Rafael Vidal García, para la casa número 12 de la calle de Cruz Verde.

A doña Justa García, viuda de Rumeu, para la casa número 1 de la calle del St.

A don Andrés Saavedra Hernández, para la casa número 9 de la calle de Juan Padrón.

A don Juan Pebles Campos, para las casas números 16 de la calle de Pérez Galdós y 8 de la calle de la Curva.

Vida judicial

Sentencia de lo Civil

Por el Tribunal de la Sección de lo Civil de esta Audiencia, se ha dictado sentencia en los autos de juicio verbal por el procedimiento del Código del Trabajo, promovidos ante el Juzgado de Primera Instancia de esta capital por doña Zoila González Paz, contra don Enrique Olivera González, sobre reclamación de salario, juicio pendiente en virtud de recurso interpuesto por la parte demandante contra la sentencia dictada por el juez de Primera Instancia de esta capital.

En dicha sentencia se revoca la sentencia recurrida dictada por el juez de Primera Instancia de esta capital en 19 de Noviembre último y estimando en parte la demanda formulada por doña Zoila González Paz, contra don Enrique Olivera González, condenando al mismo a que abone a doña Zoila González, la cantidad de 800 pesetas como importe de los salarios devengados durante dos años.

Los que viajan

Ayer llegaron de Las Palmas, don Fernando Periquet, don Emilio Blumen y hijo, don A. Roberts, don Manuel Pérez y Pérez, don Antonio Quintana, don José Sánchez Ruano don Juan V. Martín, don Higinio Melián, don Fernando Flores Hernández, don Antonio Santana Expósito, don Lucio González, don José Galván, don Juan Hernández, don Silvestre Medina, doña Resario Martín, don Feliciano Ruiz, don Migue Valido y don Antonio Cabezas.

SOCIEDADES

Casino de La Laguna

El Casino de La Laguna ha elegido para el año actual la siguiente Junta directiva:

Presidente, señor marqués de la Fuente de las Palmas; primer vicepresidente, don José Zamorano Lomelino; segundo vicepresidente, don Francisco Domínguez Pérez; tesoro, don Agustín Monteverde Lugo; contador, D. Pedro María Pinto de la Rosa; bibliotecario, D. Dacio V. Darías Padrón; vocales, don Ramón de Ascanio y Monteverde y don Tomás Poggio y Alvarez. Comité de fiestas, don Manuel Santos Mánan, don Diego Luz Jiménez y don Humberto Lecona y Mac-Kay.

Club Central

El Casino Club Central de Arafo acordó nombrar durante el año de 1929 la siguiente Junta directiva:

Presidente, don José Rodríguez Arvelo; vicepresidente, don Santiago Martín Pérez; secretario, don José García Marrero; vicesecretario don José Pestano Núñez; tesoro don Anselmo Fariña Coello; contador, don Arcadio García Díaz; bibliotecario, don Antonio Batista Alvarez; vocales, don Manuel Martín Núñez, don Florencio Alzola Trujillo, don Antonio Hernández Fariña don José Gil García y don Gumerindo Pérez Farfía.

Juventud Fraternal

La sociedad Juventud Fraternal de Breña Baja, ha elegido para el presente año la siguiente Junta directiva:

Presidente, don José Ana Fernández Pérez; vicepresidente, don Eustaquio Sicilia Pérez; secretario, don Juan Fernández Pérez; vicesecreta-

ACADEMIA DE CORTE PARISIEN



MODISTERIA
SASTRERIA
FLORES
SOMBREROS

GALCERAN-13



SISTEMA MARTI

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Notas palatinas

Viaje del Rey a Andalucía

Madrid 15 255.—Esta noche marchó S. M. el Rey con dirección a Andalucía.
En la estación fué despedido el Monarca por el marqués de Estella las autoridades y alto personal palatino.
Primeramente irá el Monarca a una finca de los marqueses de Laguarda, donde permanecerá dos días.
Después se trasladará don Alfonso a una finca de Moratalla, propiedad del marqués de Viana, con objeto de tomar parte en una cacería regresando a Madrid mañana.

El conde de Grove, enfermo

Madrid 15 1830.—En esta corte se encuentra enfermo de gravedad el conde de Grove, que ostenta un alto cargo palatino.
Con tal motivo, S. M. el Rey lo ha visitado, interesándose por el estado de su salud.

El Rey en El Pardo

S. M. el Rey marchó hoy a El Pardo, visitando a su augusto hijo el Príncipe de Asturias.

Del Gobierno

Hablando con los periodistas

Madrid 15 255.—El jefe del Gobierno recibió esta noche a los periodistas a quienes dió cuenta de las visitas que había recibido durante el día.
Entre éstas figuraba la del exministro y presidente de la Asociación de la Prensa señor Francos Rodríguez.
Le habló de la conveniencia de inaugurar la Casa de la Prensa, de Madrid, cuando se halle en auge la Exposición Ibero Americana de Sevilla.
También dijo que le visitó una comisión de empresas periodísticas haciéndole entrega de un album.
Además le hablaron acerca de los intereses de la profesión.
Expresó por último el marqués de Estella que en el tren correo de ma-

ñana, marchará a Valencia, por cuyo motivo se ha adelantado la hora en que ha de celebrarse el Consejo.

Conferenciando

Madrid 15 1830.—El marqués de Estella estuvo hoy conferenciando con el señor Merry del Val, embajador de España en Londres.
Después, el jefe del Gobierno visitó el estudio de Bellure.

Agradecimiento

Hoy visitó al ministro de Instrucción Pública don Fernando Díaz de Mendoza, quien agradeció al señor Callejo su asistencia al acto celebrado en el teatro de la Princesa, en honor de María Guerrero.

Consejo de ministros

Esta tarde, a las 5 y 30 se reunieron los ministros en Consejo, presidiendo el marqués de Estella.

Proyecto de Ley procesal penal
Se ha firmado un decreto aprobando el proyecto de Ley procesal penal, en cuanto a materia de contrabando y defraudación.

Ascenso por elección

Por una disposición de Marina se ha acordado implantar el ascenso por elección en la Armada.

Pase a la Reserva

Se ha firmado el pase a la situación de Reserva del almirante Sánchez Pita, quien continuará interinamente desempeñando el cargo que ocupa en la actualidad.

Organización de los regimientos de Caballería

Se ha dispuesto que los 27 regimientos de Caballería de las guarniciones de la Península, se agrupen en tiempos de paz en nueve brigadas.

De éstas, las dos primeras constituirán una división, y las restantes se distribuirán independientes.

EMPLEADO

Con conocimientos generales de comercio y conociendo inglés correctamente para llevar correspondencia en este idioma, se precisa uno. Sería bien retribuido. Dirigirse al apartado de Correos número 12.

Para abolir el duelo

En el Parlamento polaco

Varsovia.—El Parlamento polaco en vista de los últimos desafíos que han causado la muerte de algunas personas significadas, ha adoptado una medida radical para abolir el duelo en Polonia.

La ley contra el duelo que se ha presentado al Parlamento considera el desafío como asesinato en primer grado, en el caso de que muera uno de los combatientes.

La pena mínima será de diez años de prisión, en vez de los pequeños castigos que ahora se infringen.

Varias noticias

La enfermedad del señor Villanueva

Madrid 15 1830.—El estado de salud del ministro señor Villanueva inspira serios temores, pues persiste la gravedad en la enfermedad que le aqueja desde hace unos días.

A un alcalde le roban cinco mil pesetas

Se reciben noticias de Valencia comunicando que cuando el alcalde de Liria don Luis Blanco regresaba a dicho pueblo acompañado de un amigo, fué asaltado por tres sujetos desconocidos.

Los ladrones le robaron cinco mil pesetas.

Agregan que al llegar a Liria se vieron los somatenistas en persecución de los ladrones, hirviendo de gravedad a uno de ellos, llamado Antonio Alearaz.

Los restantes lograron huir.

Automóvil arrollado por un tren
De Pamplona comunican que en el pueblo de Noain, el tren rápido arrolló a un automóvil en el paso a nivel.

Resultaron muertos don Cándido Díaz, su esposa y una cuñada, y he-

Lea usted

GACETA DE TENERIFE

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL

Teatro Guimera

A las cinco y media de la tarde "matinée" de Moda, primera de la temporada, con la interesante película, muy moderna, en seis partes "El padrino ideal".

Con motivo de la inauguración de estas "matinées" de moda, la empresa del teatro Guimera ha contratado una orquesta compuesta de 10 profesores, que amenizarán la función con arreglo a un extenso y selecto programa musical.

A las nueve y media en punto, las diez últimas partes de la grandiosa película "El juicio errante".

Cinema Victoria

A las siete y media, las siete primeras partes de la sensacional película "El fantasma del Louvre".

A las nueve y media, estreno de la extraordinaria película del programa "Verdader Especial", titulada "Lucha de juventud", interpretada por la simpática estrella Paulina Garón.

EN LA LAGUNA

Teatro Leal

En la función popular de hoy, por la tarde, se proyectarán las seis primeras partes de la grandiosa cinta "El Rey de París".

Por la noche, a las ocho y media proyección de las seis últimas partes de la aplaudida película "El Rey de París".

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

ridos un hermano y un hijo de la criada de dicho matrimonio.

Tren que mata a un sacerdote

De Salamanca llegan noticias dando cuenta de un doloroso suceso ocurrido en Campillo de Calatrava. Expresan que el sacerdote de dicho pueblo don Juan Cruz fué alcanzado por un tren, matándolo.

También dicen que la desgracia ocurrió a causa de ser sordo dicho sacerdote, no oyendo las pitadas del tren.

El nuevo Obispo de Santander

Según comunican de Santander el nuevo Obispo de la Diócesis, no hará su entrada oficial hasta el primer domingo de cuaresma.

El mariscal Foch, mejora

Se reciben despachos de París dando cuenta de la grave enfermedad que aqueja al mariscal Foch.

Añaden que mejora de la afección cardíaca que padece.

El Cardenal Gasparri, restablecido

De Roma dicen que el Cardenal Gasparri se halla restablecido de la gripe, habiendo reanudado su vida habitual.

La abdicación del Rey de Afganistán

Expresan de Londres que se dice que el Rey de Afganistán, se dirige hacia la India inglesa, con objeto de concertar un acuerdo para pasar la vida en Francia.

Una campaña subversiva

Se adoptarán energías medidas gubernativas

Belgrado.—Los diarios dicen que el Gobierno ha acordado reprimir implacablemente la acción subversiva que desarrollan determinados elementos en Zagreb, decidiendo la adopción de una serie de medidas y proyectos de ley, entre ellos la disolución de la Asamblea regional y la modificación de los artículos del Código penal relativos a los delitos políticos y otros.

Parece que el Gobierno someterá inmediatamente estas medidas a la aprobación de la Cámara, pidiendo que se pongan a votación con carácter urgente.

De Cataluña

Importante misión a la Argentina

Madrid 15 1830.—Llegan noticias de Barcelona expresando que en breve hará viaje con dirección a la Argentina el abate de Monserrat.

Agregan que lleva a dicha República una importante misión que se le ha confiado.

En el Casino Principal

Se acuerda en Junta general, se construya un edificio social

El Casino Principal, de esta capital, celebró ayer tarde, conforme se había anunciado, una Junta general, para tratar de asunto tan importante para la sociedad como la construcción de un nuevo local social.

La reunión fué convocada por su presidente nuestro distinguido amigo particular don Faustino Martín Alberto, quien expuso a la consideración de los socios el proyecto a realizar, que ha sido inspirado en un deseo de engrandecimiento y mayor utilidad de la distinguida sociedad. Dió cuenta de la forma en que ha de llevarse a cabo la construcción, o sea primeramente por la parte que comprende las tres fachadas de las calles de la Marina, San José y Peligros, para cuando esté terminado trasladar a él el actual Casino, comenzando entonces el arreglo del local que hoy ocupa.

Trazó a grandes rasgos la idea del proyecto, refiriéndose a darle mayor amplitud y comodidad al Casino construyendo un gran hall y otras dependencias.

Expuso las posibilidades de realizar dicho proyecto mediante una operación de crédito con el Banco Hipotecario, deduciendo los beneficios que se obtendrían con el arrendo de las nuevas accesorias.

Los numerosos socios que concurren a la reunión, que representaban la mitad de los que tiene la sociedad, aprobaron por unanimidad lo propuesto por la directiva, autorizándola además para que pueda abrir un concurso de anteproyectos para la referida obra.

También el señor Martín Alberto dió cuenta de la necesidad de dar facilidades para la admisión de socios, que fué acordado.

Además, la Junta directiva se propone intensificar un programa de fiestas para este año.

En la reunión se acordó dar un voto de confianza a la directiva. Uno de estos días volverá a celebrarse otra reunión para tratar del concurso de anteproyectos.

Por todo lo expuesto felicitamos a la directiva del Casino, y en especial a su presidente nuestro distinguido amigo don Faustino Martín Alberto.

Lo que se publica en la "Gaceta"

Las cabezas de partido
Madrid 15 1830.—El periódico oficial la "Gaceta" inserta una disposición organizando las cabezas de partido que no sean capitales.

De Enseñanza
También publica otra disposición acerca de la Enseñanza, señalando los deberes que tienen los ciudadanos de obtener una instrucción preliminar.

Ultima hora

Lo tratado en Consejo

Madrid 16 220.—El marqués de Estella, al salir hoy de la Presidencia, después de salir del Consejo celebrado, se detuvo a hablar con los periodistas, a quienes informó de lo tratado en el mismo.

Expresó que se había aprobado un acuerdo del Gobierno relacionado con comunicaciones marítimas.

Agregó que las cláusulas de dicho Convenio se traducirán a un decreto fijando las bases del programa y demás condiciones.

También dijo que se acordó conceder la Gran Cruz de Beneficencia a la esposa del general Barerra, como premio de los trabajos realizados en favor de los mutilados de la guerra.

Agregó que debido a la labor realizada por esta dama se ha logrado reunir un millón de pesetas, pudiendo dar con ello cincuenta pensiones fijas.

Después se refirió el marqués de Estella a su viaje a Valencia, di-

Cabildo Insular

La reunión de hoy, de la Comisión Permanente

En el orden del día de la sesión que hoy, miércoles, celebrará la Comisión Permanente del Cabildo Insular de Tenerife figuran los siguientes asuntos:

Acta de la ordinaria anterior verificada el 9 del que cursa.
Oficio de don Luis Gabarda, médico interino de los Asilos de esta capital, solicitando licencia.

Informe del señor consejero-inspector del Hospital de la Santísima Trinidad, de la Orotava, en el expediente sobre cantidades invertidas en la compra de medicamentos en dicho Hospital.

Escrito de la Intervención proponiendo se efectúe una operación de crédito para cubrir déficits momentáneos de Tesorería.

Cuenta que rinde el encargado de la Oficina de Información y Turismo, comprensiva del 13 al 31 de Diciembre de 1928.

Id. del Oficial encargado de la Sección de Fomento, de 1 de Enero a 31 de Diciembre de 1928.

Proposición del señor consejero don Fernando Salazar, relacionada con la instalación de las Oficinas insulares.

Informe del Ilmo. señor presidente de la Audiencia Provincial, en el expediente sobre adquisición de un solar con destino a la nueva Prisión provincial.

Expediente sobre contratación del suministro de fluido eléctrico para el servicio de los Tranvías Eléctricos.

Escrito de la Sección de Obras y Vías, acompañando estado demostrativo de los trabajos realizados en los caminos vecinales a cargo del Cabildo, durante el segundo semestre de 1928.

Escrito de la Administración de arbitrios de esta capital, proponiendo normas para hacer efectiva la responsabilidad en el pago de arbitrios insulares.

Informe del Negociado a instancia de don Manuel de Ossuna y Benítez de Lugo, reclamando contra su cédula personal.

Informe del Gestor de cédulas personales al padrón de cédulas personales y reclamaciones del pueblo de Güimar.

Cuentas de recaudación voluntaria de cédulas personales de los pueblos de Güimar, Fasnia, y Realejo Bajo, en el año 1927.

Actualidades

La Línea Frutera de Pinillos

Procedente de Génova, Marsella y Casablanca llegará hoy a este puerto el rápido vapor-correo "Duero", de la Línea Frutera de Pinillos, cuyo buque una vez haya tomado la fruta entregada a su costo hasta las seis de la tarde saldrá para Barcelona, Marsella, Niza y Génova con la correspondencia pública.

El magnífico motor-correo "Ebro" de la misma Compañía entregó en perfecta condición toda la fruta que condujo para los puertos de su itinerario.

ciendo que regresará a Madrid el próximo martes, en cuya día se celebrará otro Consejo de ministros.

Ratificación de un Tratado

En el Consejo de hoy se aprobó la ratificación del Tratado Comercial concertado con Austria.

Reforma de un Reglamento

También en el Consejo de ministros se examinó una solicitud formulada por el presidente de la Asociación Cooperativa de funcionarios administrativos del Estado, pidiendo reformar el Reglamento de la misma.

Subsecretario enfermo

En esta corte se encuentra enfermo de gravedad, el subsecretario señor Pérez Oliva.

El marqués de Estella a Valencia

En el tren correo de Valencia marchó esta noche a dicha capital levantina, el marqués de Estella siendo despedido en la estación por el Gobierno y las autoridades.

El Rey Jorge continúa mejorando

Las últimas noticias que se reciben de Londres expresan que continúa mejorando de sus enfermedades el Rey Jorge y la Reina María.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 15 de Enero

Liras	29 71
Francos	24'00
Lira	32'00
Francos suizos	119'00
Francos belgas	87'00
Dólares	6'12
Marcos	1'48
Escudos portugueses	2 52
Pesos argentinos	2 55
Florines	2'45
Coronas austríacas	5'05
4 por ciento interior	75'20
4 . . . exterior	87'60
4 . . . amortizable	83 00
5 . . .	95 00

ACCIONES

Banco de España	595
Banco Español de Crédito	430
Banco Español de Rfo de la Plata	238
Compañía Arrendataria de Tabacos	239
Ferrocarriles Madrid Zaragoza Alicante	5'0
Ferrocarriles del Norte	626 50

Los cosecheros de tabaco

Poseando la Unión de fabricantes de Tabacos secundar la acción del Gobierno, y fomentar el cultivo del tabaco en esta región, con notorio beneficio para la agricultura de estas islas, ha acordado en lo sucesivo ampliar sus compras de tabaco en rama de buena calidad del cosechero en Canarias; pero entendiéndose para tales compras solo directamente con los cosecheros.

Con el mismo objeto el presidente de esta entidad, don Manuel Herrera, continuará facilitando gratuitamente a los cosecheros que lo deseen la semilla necesaria.

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada *La Zurcidora Mecánica*, que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; hasta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parece de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. *La Zurcidora Mecánica*, que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patent Weaver, Aribau, 226, Barcelona, remite *La Zurcidora Mecánica*, libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal. Pensad bien en las ventajas que este aparato os pueda proporcionar, y al escribir a la Casa, mencionad *GACETA DE TENERIFE*.

María del Carmen Gavilón y del Bosque

Profesora de Solfeo y piano con títulos de la Real Academia de Santa Cecilia HONORARIOS
En el "Colegio del Sagrado Corazón de Jesús":
A alumnos del Colegio, pesetas 7'50
No pertenecientes al Colegio, 10'00
Clase particular:
Un alumno, 15'00 pesetas.
Dos hermanos, 25'00.
Clases a domicilio:
Un alumno, pesetas 25'00
Dos hermanos, 40'00.
Las clases son tres en semana.
Para informes y matrícula: En la secretaría del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús.—Imeld Seris, número 61.

Igualatorio Médico-Quirúrgico

La Gerencia y Administración de este Igualatorio, ha establecido definitivamente sus oficinas en la calle de Alfonso XIII, núm. 27 (antiguo Hotel Colón); teléfono 1.049.

Los servicios podrán solicitarse de la Gerencia, donde habrá personal permanente desde las 8 de la mañana hasta las 8 de la noche, o directamente al personal técnico siguiente:

MEDICOS:

Don Luis González Cobiella.	Director.
Don Vicente Bernabé Galván.	Medicina general.
Don José Fariña Alvarez.	Medicina general.
Don Angel Capote Rodríguez.	Cirugía general.
Don Adalberto Rodríguez.	Ginecología y partos.
Don Fernando Barajas Vilches.	Garganta, nariz y oídos.
Don Isidoro Hernández González.	Especialista en niños.
Don Corviniano Rodríguez López.	Especialista en los ojos.

PRACTICANTES

Don Arturo Rodríguez Rodríguez.	Porlier, 25.
Don Francisco Hernández Delgado.	Iriarte, 8.
Don Francisco Trujillo.	San Antonio, 9.
Don Domingo Sicilia.	San Juan Bautista, 14.
Don José Cozzi.	San Juan Bautista.

PROFESORAS EN PARTOS

Doña Magdalena Hernández.	Feobaldo Power, 18.
Doña Gloria García Mesa.	Numanzia, 3.
Doña Carmen Bello.	Suárez Guerra, 39.

PRACTICANTE MASAJISTA

Don Esteban Pastor Alarcón.	Alfonso XIII, 83.
-----------------------------	-------------------

NOTA.—Aunque por falta de tiempo no se hayan podido poner al cobro los recibos del presente mes, se advierte a los señores igualados que pueden solicitar los servicios que necesiten sin haber abonado la cuota.—LA GERENCIA.

Pesada carga

tiene que soportar el hombre de hoy día abrumado por las complejidades de una vida de lucha y de trabajo. El desgaste que esa vida supone, el desequilibrio nervioso que determina, el agotamiento que produce, son los generadores de la neurastenia, y con ella, el agotamiento físico, la debilidad mental, la consunción y la vejez prematura. **El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

al comunicar su acción tónico-reconstituyente a todo el organismo, regula el sistema nervioso, devuelve las energías y hace revivir al hombre.

Cerca de 40 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.



LLEGADA DE VAPORES



Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Enero de 1929

Nombre del vapor y C. ^a	Día	DESTINO
WIGBERT Hamburg Bremer Afrika Linie	15	Las Palmas, Freetown, Takoradi, Winneba, Lome, Cotonú y Sapele.
CAP POLONIO Hamburg-Sudamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft LILLI WOERMANN Woermann-Linie A. G.	16	Lisboa, Vigo, Boulogne sur Mer y Hamburgo.
PARACHE Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffahrts-Gesellschaft WANGONI Woermann-Linie A. G.	19	Las Palmas, Bissao, Freetown y Liberia.
IONIA Hamburg-Amerika Linie	25	Hamburgo y Bremen
OCEANIA Hamburg-Amerika Linie	25	Las Palmas, Freetown, Tokoradi, Victoria, Santa Isabel de Fernando Poó y Duala.
	29	Las Palmas, Bathurst, Conakry, Monrovia, Takoradi, Lagos y Pointe Noire.
	30	Tánger, Málaga, Algeria, Palma de Mallorca, Villefranche y Génova.

OFICINA: Marina, 31 - Teléfono núm. 536.

CASITA DEL MUELLE: Teléfono núm. 141.



Servicio frutero de la "Linea Pinillos"

Servicio rápido semanal y fijo con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

CANARIAS -- PENINSULA -- MARSELLA -- GENOVA

Salidas del mes de Enero de 1929.

Miércoles 16.—El vapor-correo «DUERO» Para Barcelona, Marsella y Génova.
Miércoles 23.—El motor-correo «EBRO» Para Cádiz, Barcelona y Marsella.
Miércoles 30.—El motor-correo «SIL» Para Cádiz, Barcelona y Marsella.
NOTAS.—Estos buques tienen habilitado especialmente el entrepuerto-ciudadela para el transporte perfecto de pifias desnudas.
Los despachos para el embarque han de presentarse en la casa consignataria hasta las 4 de la tarde del miércoles, no pudiéndose admitir carga alguna al costado del buque después de las seis del referido día, por ser correos oficiales que tienen fijadas u hora de salida.
Estos buques admiten fruta a flete corrido desde cualquier punto del Archipiélago para Sevilla, Málaga, Alicante y Casablanca, con trasbordo en Cádiz, así como para Valencia, con trasbordo en Barcelona. En iguales condiciones se admiten también para Marsella y Génova.
En los viajes de retorno hacen las escalas de Génova, Marsella, Barcelona, Valencia, Cádiz y Casablanca, para tomar la carga que se presente; para la carga de Sevilla dispone la Compañía de un excelente buque que sin interrupción alguna hace el servicio a Cádiz diariamente.
La fruta que estos buques conduzcan para Lyon y Suiza se trasbordará directamente del vapor al vagón el mismo día de llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de aduanas debe efectuarse en Marsella.
ANTONIO LEDESMA (Agente). Oficinas: Candelaria, 23

Compañía Trasatlántica de Barcelona (antes A. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Enero de 1929

NOMBRE DEL VAPOR	Días	DESTINO
ISLA DE PANAY	25	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poó.
MONTEVIDEO	30	Las Palmas, Arrecife Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
ANTONIO LOPEZ	30	Santa Cruz de la P. de Cuba, Habana y New York.

Los Consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII núm. 35

Servicio Frutero

semanal para

HAMBURGO y BREMEN

y con trasbordo para Copenhagen, Stockolmo, Oslo, etc.

Salidas del mes de Enero

Días	Nombre del vapor	Compañía
11	«Palos»	Compañía Oldenburguesa
18	«Smyrna»	Norddeutscher Lloyd
25	«Larache»	Compañía Oldenburguesa

PARA MAS INFORMES SUS CONSIGNATARIOS
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffahrts-Gesellschaft Norddeutscher Lloyd Servicio frutero
JACOB AHLERS, Marina 31 — MANUEL CRUZ San José 10



Fred Olsen & Co

OSLO

SERVICIO A LONDRES. — Salidas del mes de Enero de 1929

El magnífico vapor	SAN CARLOS	El día 15 para Londres
El magnífico vapor	BUENAVISTA	El día 22 para Londres.
El magnífico vapor	SN JOSE	El día 26 para Londres

SERVICIO A FRANCIA. — Salidas del mes de Enero de 1929

El magnífico vapor	SARDINIA	El día 19 para Dieppe.
El magnífico vapor	SAN ANDRES	El día 26 para Dieppe.

Para más informes su agente: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ Marina 12 Santa Cruz de Tenerife.



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de la Gomerá y Palma, por los vapores San Cristóbal - San Isidro - Sancho Sauzal - Santa Ursula

Para informes: MARINA 12.—Teléfonos: 278 80 y 821

YEOWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE ENERO DE 1929

PARA LIVERPOOL

DÍA NOMBRE DEL VAPOR DESTINO

19	«Avoceta»	Liverpool
26	«Alca»	id.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.



The Union Castle Mail Steamship Co. Ltd.

El vapor correo inglés, "Sandgate Castle" de 7.634 toneladas de registro, se espera en este puerto en 16 de Enero, con destino a LONDRES directo

Tiene hueco para 400 toneladas de frutos bajo cubierta y 600 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a Hamilton & Co.—Agentes.

NOTA.—Este vapor no tiene hueco para pasajeros.

Sanatorio

Plaza de 25 de Julio, núm. 4

Director: J. Rodríguez López

CIRUJANO RADIOLOGO

Especialista con títulos de las facultades de París, Londres y Hamburgo en enfermedades de la matriz, aparato digestivo, radiología, garganta, nariz, oídos y ojos.

Se practican toda clase de operaciones — Consultas de Medicina General

Gabinete Radiológico con tres aparatos de Rayo X más modernos conocidos actualmente.
EL NEO SYMMETRIE para Radioterapia profunda y curación del cáncer.
EL CONTACTO GIRATORIO DE SIEMENS para Radioterapia superficial y Radiografía
EL PERFECT DE GAYEFFE para Radioterapia superficial y radioscopia.
Curación por Radioterapia sin operar de las enfermedades de matriz: cáncer, tumores, trastornos de la menstruación, anexitis, etc., etc. Tratamiento de la hipertrofia de la próstata, reumatismo, eczemas, escrófulas, supuraciones crónicas del oído, bocios, enfermedades de la piel, supuraciones de los huesos parálisis y neuralgias etc., etc.
Aparato Diatermia, corrientes eléctricas de todas clases, masaje vibratorio, baños de luz, baños eléctricos, alta frecuencia, etc., etc.
Lámpara de cuarzo para raquitismo, anemia, clorosis etc., etc.
Este Sanatorio, montado con todos los adelantos modernos, se halla situado en uno de los sitios más céntricos y pintorescos de la población.

Se admite toda clase de enfermos de medicina y cirugía no contagiosos. Inyecciones de \$14.

HORAS de CONSULTA: Todos los días de ONCE a UNA.



Cerveza marca LA LLAVE de Beck y Co., es la más conocida en el mundo. Pruébela y no tomará otra. Existencia en los principales comercios de esta plaza.
Agente: JUAN P. ALONSO. - Imeldo Serís número 16.

Laboratorio de Análisis Médicos

del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, ex auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII

Plaza de 25 de Julio número 5. (Plaza de los Patos, antigua casa del Consulado Norteamericano.) Teléfono 32 Dpdo.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.

Examen histológico de neoplasmas (tumores).
Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Sachs Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quite hidatídico, etc.
—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones. TRATAMIENTO ANTIRRABICO.

NOVEDAD

«La Zurcidora Mecánica»

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lina o hilo.

No debe

faltar en

ninguna

familia

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay tal catálogos.
PATENT MAGIC WEAVER
Aribau, 226.—Barcelona

C. Rodríguez López

OCULISTA

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.
VIERA y CLAVIJO NÚMERO 30
TELÉFONO 809

MATRIMONIO

joven busca para 1 de Marzo, piso o casa pequeña en sitio céntrico con agua, gas y alumbrado, ofertas dirigirse a P. V. Apartado 169.

¡MADRES!

La salvación de los niños en el periodo de la dentición es la verdadera Denticina Viuda de D. Pablo Fernández Izquierdo. Más de 50 años de inmensos beneficios a los niños. Pedir la verdadera Denticina Viuda de Pablo Fernández Izquierdo. Caja con 18 papeles, 150 pesetas. De venta en Farmacias y Droguerías.

HIGIENE de la BOCA y del ESTÓMAGO

Después de las comidas 2 ó 3

PASTILLAS VICHY-ÉTAT

facilitan la digestión



Se venden únicamente en cajas metálicas precintadas.

Cada pastilla lleva un sello de la palabra VICHY

y del otro la palabra ÉTAT

VENTA TODAS DROGUERÍAS Y FARMACIAS



Banco de Ahorro y Construcción

Delegado Provincial: CÁNIDO REVERÓN

Oficinas: Imeldo Serís, 97.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Instituto para la cura del cáncer y tumores

ANEXO AL SANATORIO
de J. RODRIGUEZ LOPEZ—Cirujano Radiólogo
Plaza 25 de Julio núm. 4

RADIUM en grandes cantidades para cáncer de matriz, piel, labio, etc. etc.

RADIOTERAPIA PROFUNDA con aparatos de 250.000 voltios para completar la destrucción del radium sobre el cáncer y para la cura de fibromas, hipertrofia prostática, ciática, etc. etc.

Consulta todos los días:

De 11 a 2 y de 3 y media a 4 y media.